

夏明翰诞辰 120 周年 群众性纪念活动在衡阳县举行

龙新民出席 邓群策 朱健出席并共同为夏明翰党性教育基地揭牌

■本报记者 陈 润

本报讯 今年9月17日是夏明翰烈士120周年诞辰日。当天上午,以“高扬主义真,当好后来人”为主题的夏明翰诞辰120周年群众性纪念活动在衡阳县洪市镇明翰村举行。活动期间,还进行了夏明翰党性教育基地揭牌仪式。中央马克思主义理论研究和建设工程咨询委员会委员、原中央党史研究室副主任、中国中共党史学会常务副会长龙新民出席活动。市委书记邓群策,市委副书记、市长朱健出席活动并共同为夏明翰党性教育基地揭牌。

秋高气爽,松柏常青。夏明翰故居广场的烈士浮雕格外肃穆。上午9点多,龙新民、邓群策、朱健等领导和社会各界代

表怀着无比崇敬的心情集结在夏明翰烈士浮雕前。随后,全场肃立,向夏明翰烈士鞠躬并敬献花篮,表达缅怀之情。

距夏明翰烈士浮雕不远处,新建的夏明翰党性教育基地显得沉稳而庄重。在市委常委、市委宣传部部长张霞的主持下,揭牌仪式在此举行。

市委常委、市委组织部部长胡绪阳在仪式致辞中表示,夏明翰党性教育基地,既是重温革命传统、筑牢理想信念的重要阵地,也是传承优良作风、汲取前行力量的重要平台。希望大家以夏明翰党性教育基地为载体,把学习传承明翰精神同学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,在贯彻执行党中央决策部署上当表率;同践行以人民为中心的发展思想结合起

来,在增进人民福祉上当表率;同推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸结合起来,在打造山清水秀的政治生态上当表率;同落实“一体两翼”发展战略和当前各项重点工作结合起来,在推动衡阳高质量发展上当表率。

随后,邓群策、朱健共同为夏明翰党性教育基地揭牌。

当天上午,参加揭牌仪式的领导与社会各界代表及群众一同参观了夏明翰党性教育基地展览馆和夏明翰生平事迹陈列馆,重温红色历史。大家纷纷表示,夏明翰烈士是衡阳的骄傲,他用自己短暂却辉煌的一生,践行了一个共产党人的理想信念,作为后来人,一定继承和弘扬好夏明翰烈士铁一般的信仰和担当精神,为衡阳发展贡献力量。

据了解,夏明翰党性教育基地总规划面积114400.572平方米,共分为三大功能分区:夏明翰故居、夏明翰故居广场、夏明翰党性教育基地培训中心。

近年来,我市立足传承和弘扬红色文化,持续挖掘红色史料,精心修缮红色遗址,大力兴建党史陈列馆,积极打造红色教育基地,努力让新时代党员干部在一串串红色故事、一场场党性教育中缅怀革命先烈,传承红色精神,播下红色火种,熔铸成独树一帜的衡阳红色基因。

出席揭牌仪式的还有原中共中央党史研究室研究员李蓉,中共湖南省委党史研究院院长胡振荣,中共湖南省委党史研究院副院长王文珍,共青团湖南省委副书记、省青联主席李志超等。市领导刘正兴、老领导刘增科出席纪念活动。

高质量做好人大监察和司法工作

全省人大监察和司法工作座谈会在衡召开,周农出席并讲话,邓群策致辞

■本报记者 唐海强

本报讯 9月16日,全省人大监察和司法工作座谈会在衡召开。省人大常委会副主任周农出席会议并讲话,省人大监察和司法委员会主任委员李小平主持会议,市委书记、市人大常委会主任邓群策致辞。

会前,周农率与会人员视察了珠晖公安分局执法办案区、衡南县司法局公共法律服务中心、云集街道黄金社区人民调解中心、云集社区屋场恳谈会现场。周农对我市加强基层警务工作建设规范执法办案行为、创新载体推进诉源治理工作给予充分肯定。

会上,省人大监察和司法委员会副主任委员袁友方通报了省人大监察和司法委

员会本届以来主要工作情况。衡阳等5个市州人大监察司法委有关负责人作了交流发言,其他市州人大作了书面发言。周农对各市州人大在加强司法监督工作方面所作的探索和努力予以肯定。

周农总结了本届以来全省人大监察和司法工作,他强调,要坚持以习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想为指导,更好发挥人民代表大会这一根本政治制度作用。坚持以习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略为指导,更好发挥人民代表大会制度在建设法治体系和法治国家中的重要作用。积极适应全面依法治国新形势新要求,以高质量立法、高效能监督和高水平做好人大工作,更好支撑和推进区域治理现代化;要善于守正创新,把制度优势更好转化为治

理效能,高质量做好人大监察和司法工作。围绕务实管用,精细化做好立法工作。围绕增强监督实效,持续深化司法监督工作。围绕审慎稳妥、依法有序,认真履行监察监督职责;要培养和打造忠诚干净担当的干部队伍,进一步从政治上、组织上、作风上锤炼思想境界和能力水平,把党中央和省委决策部署、宪法法律规范在人大监察和司法工作中得到全面贯彻和有效实施。

邓群策简要介绍了衡阳市经济社会发展情况。他表示,长期以来,衡阳市人大常委会充分发挥监督职能,把维护社会公平正义、保障人民群众切身利益作为司法监督重点,坚持厉行法治,推进全面依法治市,探索开展了法官、检察官执法信息档案建设,创新改进了质询、评议等监督

方式,健全完善了依法开展司法监督制度,司法监督工作逐步走向规范化、精准化、制度化,推动了社会公平正义,营造了良好法治环境。

邓群策表示,衡阳市人大常委会一定认真贯彻落实此次会议精神,领会省人大常委会司法监督工作要求,学习兄弟市州的好经验好做法,推进衡阳市人大司法监督工作、人大工作再上新台阶,为建设富饶美丽幸福新湖南作出衡阳新的更大贡献。

市人大常委会党组副书记、副主任段志刚,市人大常委会副主任谭敦龙,副市长、市公安局局长胡志文等参加会议或视察活动。

又讯 9月17日上午,省人大常委会副主任周农前往松木经开区、高新区和祁东县,调研了我市部分重点项目建设情况。

夏明翰故乡越来越“红”啦

■邹红辉

本报讯 在夏明翰诞辰120周年群众性纪念活动中,夏明翰故居所在地洪市镇自然成为大家关注的焦点。

洪市镇红色旅游资源丰富,近年来,该镇抢抓国家大力实施乡村振兴战略机遇,大力发展农村基础设施,努力改善人居环境,完善城镇管理制度,使镇村面貌焕然一新,乡村旅游快速发展。据统计,全镇共硬化村组道路70余公里,投入近200万元完成11个村的安全饮水工程,实施2000余座改厕工程,完成6个村的美丽乡村建设,拆除空心房200

余栋。

针对基础设施滞后,配套服务紧缺、留住游客较难等诸多问题,洪市镇党委、镇政府决定,下阶段将从招商引资、核心景区周边环境提质改造等方面发力,进一步把红色旅游做大做强。据介绍,除了打造好红色景点和精品旅游线路外,还加强与省内外旅行社、研学公司合作,扩大知名度和影响力,促进全镇旅游事业进入发展的快车道。吸纳民间资本投入,共同开发。目前,已经落实了一批旅游项目,如明翰(红色)历史馆、红船红色教育培训基地、赤子心红色教育培训基地等。

紧扣“铁一般的信仰——夏明翰精神传承”主题 红色微电影大赛获奖作品公演

■邹红辉

本报讯 9月16日晚,衡阳县县城明翰广场影剧院热闹非凡,“铁一般的信仰——夏明翰精神传承”红色微电影大赛获奖作品在此公演,广获观众好评。

本次大赛共征集作品58件,红色故事37件,红色微电影21件,其中,高校共征集红色故事26件,红色微电影21件,最终评选出6部优秀微电影作品。此次公演的4部作品,分别是《擎旗自有后来人》《有弟如兄夏明

震》《青春的路标》《还有后来人》,均通过不同的角度、不同的表现手法,讴歌夏明翰及“一门五烈士”的主要革命事迹,生动诠释了明翰精神,并结合新时代要求,总结提炼明翰精神及革命信仰内涵,展示夏明翰等烈士一生追求真理、坚定理想信念的历程,大力弘扬夏明翰的家国情怀、坚定的理想信念及明翰精神的现实教育意义,揭示传承红色基因,建功立业新时代主题。

据悉,获奖作品还将在市县融媒体等网络平台进行展播。